

件」、「黨外時期」、「美麗島事件」乃至最大本土政黨「民主進步黨」之成立，政黨政治之成型，事實上都是「台灣本土文化」為抗拒外來「中國專制文化」一次又一次慘烈之對決，多少「台灣本土人士」之犧牲才換來今日民主之成果，故台灣民主化與中國內部之民主化根本就風馬牛不相干，何來「台灣是中國民主的實驗室」、是「中國追求民主的燈塔效應」，再者，明明「中國專制霸權」文化讓台灣人追求民主的過程中佈滿荆棘、血淚交織，又怎會是「台灣的民主化是在中國文化的土壤上與西方民主結合」，事實上，中國文化在台灣民主化的歷程中不僅沒有扮演「土壤」的角色，甚至是一種「壓抑」之角色。

二、「台灣是台灣、中國是中國」，請龍局長切勿模糊了台灣與中國之關係，勇於面對「台灣民主化」之歷史真相，才得以建立正確之歷史觀與文化觀。

答覆單位：台北市政府（文化局）

答：一、有關王議員針對「台灣是中國民主的實驗室」、「台灣的民主化是中國文化的土壤上與西方民主結合」的質疑，查龍局長於瑞典國際事務研究中心演講之主軸，係以文化的角度展望台灣的未來，透過文化脈絡的詮釋，突破政治意識形態的限制，以尋求開明進步的瑞典國際人士對台灣問題的重視。龍局長之演講內容，完全強調台灣文化本身的自主性，以使瑞典國際人士於觀照兩岸問題時，能更清楚認清台灣的價值與重要性。

二、有關「台灣民主化」之歷史價值與文化價值，演說內容中

龍局長已一再提及，並無模糊台灣與中國之關係，敬請明察。

## 六

質詢日期：八十九年三月十五日

質詢議員：王世堅

質詢對象：警察局

質詢題目：建請全面查緝以「總統當選人」為賭注之簽賭站。

說明：一、總統大選接近，最後這一、二月間民間一直有以押

注「總統選舉結果誰會當選」作為賭注之傳聞，傳聞之多顯非空穴來風，這除了足以影響選舉之公正外，這些簽賭站更可能在總統選戰後變相為以「六合彩或職棒」之職業簽賭站，讓賭風日熾，後患無窮。

二、請市警局全面佈建，加強查緝，切勿輕忽。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：有關「建請全面查緝以『總統當選人』為賭注之簽賭站」乙案，業經轉飭本府警察局各分局、少年警察隊、刑事警察大隊等單位全面佈建加強查緝。

## 七

質詢日期：八十九年三月十五日

質詢議員：賴素如

質詢對象：台北市馬英九、台北市政府交通局、停車管理處、公園路燈管理處

質詢題目：建請評估北投振興公園地下停車場增設更多停車格位